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Zgodnie z Rozdziatem 3 pkt 1.4.2. Zamawiajacy wymaga wykazania sie doSwiadczeniem
w wykonaniu nalezycie co najmniej 3 ustug polegajgcych na wykonaniu dokumentacji
projektowej dla co najmniej jednego obiektu budowlanego lub zespotu takich obiektéw
stanowiqcych Zrédto wytwdrcze energii cieplnej o mocy wytwdrczej energii cieplnej do 5
MW, a nie mniejszej niz 2,5 MW zasilanych paliwem gazowym, biomasq lub OZE.

Uprzejmie prosze o rozwazenie zmiany zakresu mocy wytworczej projektowanych
obiektéw na do 6,5 MW i nie mniej niz 1,5 MW.

Zwracam sie réwniez z prosba o udostepnienie wzoru wniosku o dopuszczenie do udziatu
w postepowaniu oraz wzoréw zatgcznikéw do wniosku w formie edytowalne;j.

OdpowiedZ na pytanie nr 1
Zamawiajgcy dokonuje zmiany pkt. 1.4.2. nadajagc mu nowe brzmienie:

1.4.  zdolnoSci technicznej lub zawodowej:

1.4.2. Warunek zostanie spetniony, jezeli Wykonawca wykaze, Zze w okresie
ostatnich pieciu lat (liczonych wstecz od dnia, w ktérym uptywa termin
sktadania wnioskéw o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu), a jezeli
okres prowadzenia dziatalno$ci jest krétszy - wtym okresie wykonat
nalezycie co najmniej trzy ustugi polegajace na wykonaniu dokumentacji
projektowej dla co najmniej jednego obiektu budowlanego lub zespotu
takich obiektow stanowigcych Zrédto wytworcze energii cieplnej o mocy
wytworczej energii cieplnej nie mniejszej niz 2,5 MW zasilanych paliwem
gazowym, biomasg lub OZE.

Skresla sie sformutowanie: ,do-5-MW,a”

Minimalna moc wytworcza pozostawia sie na poziomie 2,5 MW.

Wzory wniosku o dopuszczenie do udzialu w postepowaniu oraz wzory
zalacznikow do wniosku przekazuje sie w formie edytowalnej na wskazany w
zapytaniu adres e-mail.

Pytanie nr 2

1. Wraz z wnioskiem wymagane jest ztozenie o$wiadczenia wykonawcy o
przynaleznosci do grupy kapitatowej z innym wykonawca, ktory ztozyt odrebna
oferte. Sktadajgc wniosek wykonawca nie ma wiedzy o tym, jaki inny wykonawca
ztozyt oferte (oferta jest skladana znaczaco pdZniej). Nawet zas jesli
zamawiajgcemu chodzito o zlozenie o§wiadczenia, ze wykonawca nie nalezy do tej
samej grupy kapitatowej, co inny wykonaweca, ktory ztozyt wniosek, to takze nie da
sie takiego o$wiadczenia ztozy¢, dopdki nie wiadomo kto ztozyt wniosek. Prosze
wiec o zmiane wymagania co do terminu ztoZenia o$wiadczenia. Zamawiajacy
moze wymagac¢ zlozenia tego oSwiadczenia po ujawnieniu listy wykonawcdw,
ktorzy ztozyli wniosek i Zgda¢ go na wniosek na podstawie art. 126 ust 2 ustawy
Pzp.

2. Wraz z wnioskiem zadajg Panstwo zlozenia Zatozen Funkcjonalno-Uzytkowych
(przygotowanych zgodnie z wytycznymi w Zatgczniku V) jako przedmiotowego



srodka dowodowego. Zgodnie z definicja w art. 7 pkt 20 przedmiotowy Srodek
dowodowy stuzy potwierdzeniu, ze oferowane ustugi, dostawy lub roboty
budowlane s3 zgodne z wymaganiami zamawiajacego okreslonymi w opisie
przedmiotu zamoéwienia. W OPiW nie zawarli Panstwo opisu przedmiotu
zamoéwienia, a jedynie wstepne zatozenia o bardzo ogdlnym charakterze.

3. Nie zamiescili Panstwo Programu Funkcjonalno-Uzytkowego, ktory stuzy do opisu
przedsiewzie¢ w formule zaprojektuj i wybuduj (art. 103 ust. 2 ustawy Pzp). Jest
to zgodne z sposobem prowadzenia postepowania w trybie dialogu
konkurencyjnego. Jednoczes$nie jednak nie jest mozliwe ztozenie przedmiotowego
$rodka dowodowego potwierdzajgcego zgodnos¢ oferowanych rob6t budowlanych
i ustug z opisem przedmiotu zamowienia (skoro nie ma opisu).

4. Prosze wiec o wykreslenie przedmiotowego sSrodka dowodowego jako zZgdanego
przedwczesnie. Jesli chcg Panstwo, aby wykonawcy przygotowali zatoZenia na etap
negocjacji - jako niewigzaca propozycje, to moga Panstwo taka wole wyrazi¢ w
zaproszeniu do negocjacji.

Jesli natomiast nadal chca Panstwo ztozenia takiego $rodka dowodowego, to
prosze o okresSlenie, ktére elementy opisu przedsiewziecia majg w nim by¢
potwierdzone.

OdpowiedzZ na pytanie nr 2

2.1. Zamawiajacy dokonuje zmiany terminu na zloZenie oswiadczenie o
przynaleznosci do grupy kapitalowej w terminie 7 dni od dnia opublikowania listy
Wykonawcow, ktorzy ztozyli wnioski o dopuszczeniu do udzialu w postepowaniu.
W rozdziale 5 OPiW Wykaz podmiotowych i przedmiotowych srodkéw dowodowych.
Oswiadczenie, o ktorym mowa w art. 125 Ustawy PZP i inne dokumenty dokonuje sie
zmian w pkt. 3 poprzez wykreslenie p.pkt. 3.2.2. i dodaniu pkt. 3a., ktory otrzymuje
ponizsze brzmienie:

Pkt. 3 Wykonawca zobowigzany jest ztozy¢ wraz z Wnioskiem o dopuszczenie do udziatu
w Postepowaniu nastepujace podmiotowe Srodki dowodowe, aktualne na dzien ich
ztozZenia:

p-pkt. 3.2. w celu potwierdzenia braku podstaw wykluczenia Wykonawca sklada:
3.2.1 Informacje z Krajowego Rejestru Karnego w zakresie art. 108 ust. 1 pkt. 1,2i 4
Ustawy PZP, sporzadzong nie wczesniej niz 6 miesiecy przed jej ztoZeniem;

a AT

3.2.3. informacje z Centralnego Rejestru Beneficjentéw Rzeczywistych, w zakresie
art. 108 ust. 2 Ustawy PZP, sporzadzong nie wczeSniej niz 3 miesigce przed jej
ztoZeniem.



3a. Wykonawca jest zobowiazany do zlozenia oSwiadczenia w zakresie art. 108 ust. 1
pkt 5 Ustawy PZP obraku przynaleznosci do tej samej grupy kapitalowej w
rozumieniu ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie konkurencji i konsumentéw (Dz.
U.z 2021 . poz. 275), z innym wykonawca, ktory ztozyt odrebng oferte, albo o§wiadczenia
o przynaleznoSci do tej samej grupy kapitatowej wraz z dokumentami lub informacjami
potwierdzajgcymi przygotowanie oferty, niezaleZnie od innego wykonawcy nalezacego do
tej samej grupy kapitalowej - wg wzoru bedacego zalacznikiem nr 6 do wniosku
o dopuszczenie do udzialu w postepowaniu w terminie 7 dni od dnia opublikowania
listy podmiotow, ktore ztozyly wnioski o dopuszczeniu do udzialu w postepowaniu.

2.2. W rozdziale 2 OPiW Zamawiajacy opisal przedmiot zamowienia w ramach
mozliwosci jakie posiadal. Z uwagi na specyfike przedmiotu zamodowienia. Oferent w
ramach srodka dowodowego pn. Zalozenia funkcjonalno-uzytkowe, powinien
przedstawi¢ wstepng Kkoncepcje proponowanych zalozen techniczno-
urbanistycznych zawierajacych tematyke okreslong w wytycznych zawartych w
Zataczniku nr V OPiW.

2.3. Program funkcjonalno- uzytkowy bedzie publikowany po zakonczeniu etapu
dialogu konkurencyjnego tj. na etapie prowadzonego postepowania przetargu
ograniczonego.

2.4. Zamawiajacy pozostawia wymaog dostarczenia srodka dowodowego ,Zatozenia
funkcjonalno- Uzytkowe i koncepcja przestrzenna”. Zamawiajacy wymaga aby
srodek dowodowy ,Zalozenia Funkcjonalno-Uzytkowe i koncepcja przestrzenna”
potwierdza nastepujace elementy:

- rodzaj technologii wytwarzania energii cieplnej

- sposéb zagospodarowania terenu zgodnie z zalozeniami MPZP

- spelnienie norm Srodowiskowych i emisyjnych,

- moc cieplna zrédta wytworczego

- ilo$¢ energii wytworzona przez zrédlo wytworcze GJ/rok i przekazana do sieci
cieptownicze;j.

Pytanie 3

3.1. Wniosek o przedtuzenie terminu sktadania wnioskow o dopuszczenie do udziatu w
postepowaniu.

Majac na wzgledzie, iz zgodnie z art. 16 pkt 1 i 3 PZP postepowanie powinno by¢
prowadzone w sposéb zapewniajacy zachowanie uczciwej konkurencji i réwnego
traktowania wykonawcow, wnosimy o przedtuzenie terminu sktadania wnioskow o
dopuszczenie do udziatu w postepowaniu o jeden miesigc - tj. do dnia 27 wrze$nia 2025
.

Uzasadnienie:

- obecny termin nie zapewnia realnej mozliwosci skompletowania petnego zestawu
wymaganych dokumentéw, o$wiadczen i zaswiadczen, w tym potwierdzonych przez
organy spotki i wiasciwe instytucije,



- trwa sezon urlopowy, co obiektywnie wydtuza proces uzyskania dokumentéw,
- przedtuzenie terminu umozliwi rzetelne przygotowanie ofert i przyczyni sie do
poszerzenia kregu uczestnikbw postepowania, zgodnie z zasada efektywnosSci
postepowania (art. 17 ust. 1 PZP).

Odpowiedz na pytanie nr 3.1.:

Zamawiajacy wyraza zgode na wydluzenie terminu do wlozenia wnioskow
dopuszczajacych do udzialu w postepowaniu. Termin zloZzenia wnioskow ustala sie
na dzien 22.09.2025r. na godz. 8:00.

3.2. Wniosek o uchylenie wymogu posiadania koncesji na wytwarzanie ciepta.

Zgodnie z art. 32 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo energetyczne
(Dz.U.z 2024 r. poz. 266, z p6Zzn. zm.) obowigzek uzyskania koncesji na wytwarzanie ciepta
dotyczy wylacznie 7Zrédet o mocy zainstalowanej cieplnej powyzej 5 MW.
W zwigzku z tym, iz przedmiot postepowania dotyczy Zrédta o mocy ponizej powyzszego
progu, wymoég posiadania koncesji nie znajduje oparcia w przepisach prawa i moze
stanowi¢ naruszenie zasady proporcjonalnosci (art. 16 pkt 3 PZP) oraz ograniczac
konkurencje w spos6b nieuzasadniony.

Odpowiedz na pytanie 3.2.:

Zamawiajacy przychyla sie do wniosku, dokonuje wykreslenia warunku udzialtu w
postepowaniu wskazanym w pkt 1.2. Rozdziatu 3 OPiW. Po zmianie pkt. otrzymuje
brzmienie:

1. O udzielenie zaméwienia moga ubiega¢ sie Wykonawcy, ktorzy spelniaja
okreslone przez Zamawiajacego warunki udzialu w postepowaniu, dotyczace:

1.2. uprawnien do prowadzenia okreslonej dziatalnosci gospodarczej lub

zawodowej, o ile wynika to z odrebnych przepiséw: Zamawiajacy nie okresla
wymagan w przedmiotowym zakresie.

3.3. Wniosek o uchylenie wymogu wykazania sie realizacjg zawartych wcze$niej umow
PPP.

Zgodnie z art. 112 ust. 1 PZP warunki udziatu w postepowaniu muszga by¢ proporcjonalne
i zwigzane z przedmiotem zamo6wienia. Wymadg wykazania sie zawarciem umowy PPP o
poréwnywalnym zakresie, w sytuacji gdy na rynku krajowym brak jest analogicznych
przedsiewzie¢ w sektorze cieptowniczym, w praktyce eliminuje wiekszo$¢ potencjalnych
wykonawcéw, w tym podmioty posiadajace adekwatne doswiadczenie zdobyte w
realizacji  projektbw o  podobnym  charakterze @~w  innych  formutach.

Wnosimy o modyfikacje tego wymogu poprzez umozliwienie wykazania sie
doSwiadczeniem  réwnowaznym, obejmujagcym  m.in. realizacje = inwestycji
infrastrukturalnych o poré6wnywalnym zakresie rzeczowym i wartosciowym, niezaleznie
od przyjetej formuty prawne;j.



Odpowiedz na pytanie 3.3.

Zamawiajacy nie okreslilt warunku udzialu w postepowaniu, ktéry wskazywatoby
na wymog realizacji zawartych wczesniej uméw PPP. Warunki udzialu w
postepowaniu oraz sposoéb ich spelnienia zostaly okreslone w rozdziale 3 OPiW.

Zamawiajacy w rozdziale 12 Selekcja wnioskéw o dopuszczenie do udziatu w
Negocjacjach poinformowal potencjalnych Oferentéw jakie bedzie stosowatl
kryteria selekcji przy wyborze podmiotow, ktore dopuszcza do udzialu w
negocjacjach. Wg tych kryteriow zostana ocenione te podmioty ktdre speilniaja
warunki udzialu w postepowaniu oraz ktore nie podlegaja wykluczeniu.

Zapisy zawarte w rozdziale 12 OPIW pozostaja bez zmian.

Pytanie nr 4

4.1. Prosimy o zmiane tre$sci warunkéw udzialu w postepowaniu okreslonych w
punktach 1.4.1 i 1.4.2. rozdziatu 3 "Warunki udzialu w postepowaniu”. W obu
punktach ograniczono moc wytwodrcza energii cieplnej do maksymalnie 5
MW. Prosimy o wykreslenie w obu punktach ograniczenia mocy cieplnej maksymalnej
lub okres$lenie jej na poziomie minimum 10 MW. Proponowana zmiana na pewno nie
wptynie na obnizenie wymagan w stosunku do wykonawcédw, natomiast poprawi
konkurencyjno$¢ postepowania. Wykonawca, ktéry wykaze sie realizacjag robot
budowlanych lub projektéw dotyczacych Zrédet wytwdrczych o mocy cieplnej wyzszej
niz 5 MW (np. 7 lub 11 MW) z catg pewnoscig nie ma mniejszej zdolnosci technicznej,
wiedzy i doswiadczenia niz wykonawca, ktéry wykaze sie realizacjg obiektéw o mocy
np. 3 MW.

OdpowiedZ na pytanie 4.1.

Dokonuje sie zmian w zapisach rozdziatu 3 pkt. 1.4. wykreslajac moc maksymalna.

4.2.  Prosimy o wyjasnienie treSci punktu 1.4.3. rozdziatu 3 "Warunki udziatu w
postepowaniu”. Czy Zamawiajgcy wymaga, aby wykonawca dysponowat architektem,
ktéry posiada dodatkowo uprawnienia do projektowania w branzy sanitarnej i
elektrycznej? Taka osoba by¢ moze w ogdle nie istnieje, prosimy o zmiane warunku i
dopuszczenie dysponowania trzema osobami, ktore posiadaja uprawnienia do
projektowania w swoich specjalnosciach (analogicznie jak w przypadku os6b z
uprawnieniami do kierowania robotami).

Odpowiedz na pytanie 4.2.:

Koryguje sie zapis p. pkt. 1.4.3. d) dokonujac podzialu oséb powiadajacych
uprawnienia projektowe na 3 odrebne branze. Pod punkt 1.4.3. otrzymuje po
Zzmianie nastepujace brzmienie:

1.4.3. Warunek zostanie spelniony, jezeli Wykonawca wykaze, ze dysponuje co najmniej:
a) jedna osoba wyznaczong do Kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca



uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub réwnowazne) w specjalnosci
konstrukcyjno- budowlanej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie w
kierowaniu robotami w swojej specjalno$ci;

b) jedna osoba wyznaczong do Kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca
uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub réwnowazne) w specjalnosci sanitarnej
oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie w kierowaniu robotami w swojej
specjalnosci;

c) jedna osoba wyznaczona do kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca
uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub réwnowazne) w specjalnosci elektrycznej
oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie w Kierowaniu robotami w swojej
specjalnosci;

d) jedna osoba, posiadajaca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnos$ci architektonicznej oraz co najmniej 5- letnie dos$wiadczenie
zawodowe w projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej
specjalnosci.

e) jedna osoba, posiadajaca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalno$ci sanitarnej oraz co najmniej 5- letnie doSwiadczenie zawodowe w
projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci.

f) jedna osoba, posiadajaca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci elektrycznej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie zawodowe w
projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci.

4.3. Prosimy o udostepnienie formularza wniosku i zatgcznikow do formularza
wniosku w wersji edytowalnej. Zdecydowanie utatwi to przygotowanie wniosku.

OdpowiedZ na pytanie 4.3.

Formularze wniosku oraz zalacznikéw przekazuje sie w wersji edytowalnej na
maila oraz umieszcza sie na stronie internetowej Zamawiajacego.

Pytanie 5

5.1. W rozdziale 3 zamawiajacy okreslit warunki udziatu w postepowaniu. W pkt 1.2
wymaga posiadania koncesji na wytwarzanie energii cieplnej. Jednoczes$nie w pkt 1.4.1.
postawiono warunek dot. do§wiadczenia: Warunek zostanie spetniony, jezeli Wykonawca
wykaze, ze w okresie ostatnich pieciu lat (liczonych wstecz od dnia, w ktérym uptywa
termin sktadania wnioskéw o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu), a jezeli okres
prowadzenia dziatalnos$ci jest krétszy — w tym okresie nalezycie wykonat co najmniej
jeden obiekt budowlany lub zespét obiektéw stanowigcych Zrédto wytwoércze energii
cieplnej, o wartosci tgcznej nie mniejszej niz 10 000 000,00 zt (stownie: pie¢ milionow
ztotych) brutto, ktdre: a) o mocy wytworczej energii cieplnej do 5 MW, a nie mniejszej niz
2,5 MW b) o zrédle zasilania paliwem gazowym, biomasa lub OZE.

Z powyzszego wynika, ze wykonawcg musi by¢ podmiot, ktéry prowadzi dziatalno$¢ na
podstawie koncesji (wytwarza ciepto przy pomocy witasnych instalacji), jednoczes$nie za$
warunek sugeruje, Ze powinien to by¢ podmiot ktéry ma doSwiadczenie z wykonywaniu



robdt budowlanych. Wytwodrcy energii cieplnej budujg wtasne instalacje i odpowiadaja za
wszelkie decyzje zarzadcze i wykonawcze, ale najcze$ciej kontraktujac samego
wykonawce rob6t budowlanych.

W zwigzku z tym prosze o wyjasnienie, czy przez ,wykonanie jednego obiektu
budowlanego” nalezy rozumiec¢ réwniez petnienie funkcji inwestora takiego obiektu. W
Swietle przedmiotu zamowienia, taka funkcja pasuje do powierzonych zadan - trudnoscia
jest nie samo wykonanie robo6t budowlanych a ich odpowiednie zaplanowanie,
organizacja, rozliczenie, a nastepnie eksploatacja obiektu.

Prosze tez o zmiane do 5SMW na do 6MW- z naszego rozeznania rynkowego wynika, Ze
rozszerza to konkurencje i koresponduje z przedmiotem zamoéwienia.

OdpowiedzZ na pytanie 5.1.

W przedmiotowym warunku mozna wykaza¢ wykonanie samodzielnie obiektu lub
na zlecenie, czyli zar6wno wykonawca moze poswiadczy¢ ze go zrealizowat jak i
inwestor, pod ktérego nadzorem i na jego rzecz zostat taki obiekt wybudowany.
Wykreslono maksymalny poziom mocy dla zrédel. Pozostawiono tylko moc
minimalna.

5.2. W punkcie 1.4.3 litd Zamawiajgcy wymaga, aby skierowa¢ do wykonania zamoéwienia:
jedng osobe, posiadajgca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w specjalnosci
architektonicznej, sanitarnej i elektrycznej oraz co najmniej 5- letnie do$wiadczenie
zawodowe w projektowaniu obiektéw kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci. W
zwigzku z powyzszym prosze o doprecyzowanie, czy wymoég skierowania do wykonania
zamoéwienia jednej osoby posiadajgcej uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci architektonicznej, sanitarnej i elektrycznej oznacza, Ze oczekuje sie
przedstawienia jednej osoby posiadajacej wszystkie wymienione uprawnienia tacznie,
czy tez dopuszczalne jest wskazanie kilku osob, z ktérych kazda posiada uprawnienia w
swojej specjalnosci? Zwracam uwage, Ze potaczenie tych specjalnosci jest nietypowe, a
jednoczesnie skierowanie trzech os6b o odpowiednich kwalifikacjach zapewnia
wykonanie przedmiotu zaméwienia w sposéb prawidtowy.

OdpowiedzZ na pytanie 5.2.

Warunek zostanie spelniony jesli Wykonawca wskaze Zze dysponuje 1 osoba
podsiadajaca uprawnienia w w/w branzach. Zamawiajacemu nie chodzito o 1 osoba
ktora posiadataby uprawnienia we wszystkich tych branzach. W OPiW dokonuje sie
uszczegolowienia tego zapisu. Pod punkt 1.4.3. otrzymuje po zmianie nastepujace
brzmienie:

1.4.3. Warunek zostanie spelniony, jezeli Wykonawca wykaze, Ze dysponuje co najmniej:
a) jedna osoba wyznaczong do Kkierowania robotami budowlanymi, posiadajaca
uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub réwnowazne) w specjalnosci konstrukcyjno-
budowlanej oraz co najmniej 5- letnie doSwiadczenie w kierowaniu robotami w
swojej specjalnosci;
b) jedna osoba wyznaczong do kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca



uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub r6wnowazne) w specjalnosci sanitarnej oraz
co najmniej 5- letnie doswiadczenie w kierowaniu robotami w swojej specjalnosci;

c) jedna osoba wyznaczong do kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca
uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub r6wnowazne) w specjalnos$ci elektrycznej oraz
co najmniej 5- letnie doswiadczenie w kierowaniu robotami w swojej specjalnosci;

d) jedna osoba, posiadajaca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci architektonicznej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie zawodowe
w projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci.

e) jedna osoba, posiadajaca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci sanitarnej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie zawodowe w
projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci.

f) jedna osoba, posiadajagca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci elektrycznej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie zawodowe w
projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci.

5.3. Rozdziat 12 punkt 3.1. opisuje kryterium selekcji nr 1 dotyczace doSwiadczenia w
wybudowaniu co najmniej dwdch Zrédet wytwdrczych energii cieplnej. Podobnie jak w
pytaniu 1 prosze o wyjasnienie, czy w ramach tego kryterium beda brane pod uwage
obiekty, dla ktérych ubiegajacy sie o udzielenie zamdéwienia wykonawcy byt inwestorem,
odpowiedzialnym za peten proces wykonania obiektu.

OdpowiedzZ na pytanie 5.3.

W przedmiotowym warunku Oferent mozna wykazac, ze byl wykonawca takiego
Zzrodia lub inwestorem. Dopuszczone s3 dwie formy realizacji budowy zrodia t;j.
wykonanie samodzielnie obiektu lub na zlecenie. Zar6wno wykonawca moze
poswiadczyé¢, Ze go zrealizowal taka budowe jak i inwestor, pod ktérego nadzorem i
na jego rzecz zostatl taki obiekt wybudowany.

5.4. Rozdziat 12 punkt 3.2. dotyczy kryterium selekcji nr 2 - Wykonawca musi wykazacd, ze
w ramach prowadzonej dziatalnosSci eksploatuje, co najmniej jedno Zrédto wytwdrcze
energii cieplnej o mocy systemu nie mniejszej niz 2,5 MW, w okresie ostatnich 5 lat
(liczonych wstecz od dnia, w ktérym uptywa sktadania wnioskéw o dopuszczeniu do
udziatu w postepowaniu). Jednocze$nie w pkt 3.5. podano, ze Zamawiajacy rozpatrywac
bedzie informacje podane przez Wykonawce w punktach 5 i 6 formularza Wniosku o
dopuszczenie do udzialu w postepowaniu oraz zataczone dowody potwierdzajace
nalezyte wykonanie. Uprzejmie prosze o wyjasnienie, w jaki sposob nalezy
udokumentowac eksploatacje wtasnego zZrédta energii. Jesli wykonawca eksploatuje
wtasne Zrodta energii czy za dowdd zostanie uznane o$wiadczenie wtasne wykonawcy?

OdpowiedZ na pytanie 5.4.

Zamawiajacym wymaga aby Wykonawca zlozyl oswiadczenie w przedmiotowym
zakresie, na wlasnym wzorze. Z tresci przedlozonego oswiadczenia ma wynikac¢
jakie zrodlo podlega eksploatacji (moc, paliwo, lokalizacja, data oddania do
eksploatacji).



Oswiadczenie nalezy zaopatrzy¢ w klauzule "Jestem Swiadomy odpowiedzialnosci
karnej za zloZenie falszywego oSwiadczenia".

5.5. Zgodnie z Rozdzialem 3 pkt 1.4.2. Zamawiajagcy wymaga wykazania sie
do$wiadczeniem w wykonaniu naleZycie co najmniej 3 ustug polegajacych na wykonaniu
dokumentacji projektowej dla co najmniej jednego obiektu budowlanego lub zespotu
takich obiektow stanowiagcych Zrédto wytworcze energii cieplnej o mocy wytworczej
energii cieplnej do 5 MW, a nie mniejszej niz 2,5 MW zasilanych paliwem gazowym,
biomasa lub OZE.

Uprzejmie prosze o rozwazenie zmiany tego warunku, jako dalece zawezajacego
konkurencje w postepowaniu.

Wykonawca, ktéry posiada koncesje na wytwarzanie energii cieplnej zwykle nie jest
biurem projektowym. Jednoczesnie budujgc obiekty wtasne doskonale potrafi wykonac
przedmiot zamdwienia i wzig¢ odpowiedzialno$¢ za jego eksploatacje. W tym zakresie
wystarczajace wiec bedzie jesli wykonawca wykaze, Ze potrafi zgromadzi¢ zespot
projektowy.

Pkt 1.4.3 lit d i nastepne mégitby wiec brzmiec¢ nastepujgco: Warunek zostanie spetniony;,
jezeli Wykonawca wykaze, Ze dysponuje co najmniej:

d)jedna osobg, posiadajaca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w specjalnosci
architektonicznej, sanitarnej lub elektrycznej, ktéora w okresie ostatnich 10 lat byta
kierownikiem zespotu projektowego odpowiedzialnego za opracowanie dokumentacji
projektowej dla co najmniej dwoch obiektéw budowlanych lub zespotu takich obiektéw
stanowiacych Zrédto wytwércze energii cieplnej o mocy wytwoérczej energii cieplnej do 6
MW, a nie mniejszej niz 2,5 MW zasilanych paliwem gazowym, biomasg lub OZE

e) jedng osoba posiadajagcg uprawnienia do projektowania bez ograniczen w specjalnosci
elektrycznej, ktéra w ostatnich 10 lat byta cztonkiem zespotu projektowego , ktory to
zesp6t opracowat dokumentacje projektowa dla co najmniej jednego obiektu
budowlanego lub zespotu takich obiektéw stanowigcych zrodto wytworcze energii
cieplnej o mocy wytworczej energii cieplnej do 6 MW, a nie mniejszej niz 2,5 MW
zasilanych paliwem gazowym, biomasg lub OZE, odpowiedzialng za projekt instalacji i
urzadzen elektrycznych

f) jedng osobg posiadajacga uprawnienia do projektowania bez ograniczen w specjalnosci
sanitarnej, ktora w ostatnich 10 lat byta cztonkiem zespotu projektowego, ktory to zespot
opracowat dokumentacje projektowa dla co najmniej jednego obiektu budowlanego lub
zespotu takich obiektéw stanowigcych Zrodto wytwdrcze energii cieplnej o mocy
wytworczej energii cieplnej do 6 MW, a nie mniejszej niz 2,5 MW zasilanych paliwem
gazowym, biomasg lub OZE, odpowiedzialng za projekt instalacji i urzadzen sanitarnych

Odpowiedz na pytanie 5.5.

Postawienie warunku w ten sposéb zapewnia Zamawiajacemu dostep do
odpowiedniej wiedzy i doswiadczenia a jednoczesnie umozliwia wykonawcom,
ktorzy nie s biurem projektowym wziecie udzialu w postepowaniu.

Zamawiajacy dokonuje zmiany tre$ci warunku udziatlu w postepowaniu zawartych
w pkt. 1.4.2 poprzez usuniecie mocy maksymalnej zrodet tj. 5 MW. W wyniku
zmiany pkt. 1.4.2 otrzymuje nastepujace brzmienie:



Pkt. 1.4. zdolnoSci technicznej lub zawodowej:

1.4.2. Warunek zostanie speilniony, jezeli Wykonawca wykaze, Zze w oKkresie
ostatnich pieciu lat (liczonych wstecz od dnia, w ktorym uplywa termin
skladania wnioskéw o dopuszczenie do udzialu w postepowaniu), a jezeli
okres prowadzenia dzialalnosci jest krotszy - wtym okresie wykonat
nalezycie co najmniej trzy ustugi polegajace na wykonaniu dokumentacji
projektowej dla co najmniej jednego obiektu budowlanego lub zespotu
takich obiektow stanowiacych zrédlo wytworcze energii cieplnej o mocy
wytworczej energii cieplnej nie mniejszej niz 2,5 MW zasilanych paliwem
gazowym, biomasg lub OZE.

Zamawiajacy w celu doprecyzowania wymaga¢ warunkow udzialu w postepowaniu
w zakresie dolnosci technicznych i zawodowych zmienia brzmienie pkt. 1.4.3
nadajac mu nastepujace brzemiennie:

1.4.2.Warunek zostanie spelniony, jezeli Wykonawca wykaze, Ze dysponuje co najmniej:

a) jedna osobg wyznaczong do kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca
uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub réwnowazne) w specjalnosci konstrukcyjno-
budowlanej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie w kierowaniu robotami w
swojej specjalnosci;

b) jedna osoba wyznaczong do kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca
uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub r6wnowazne) w specjalnosci sanitarnej oraz
co najmniej 5- letnie doswiadczenie w kierowaniu robotami w swojej specjalnosci;

c) jedna osoba wyznaczong do kierowania robotami budowlanymi, posiadajaca
uprawnienia budowlane do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie bez ograniczen (lub r6wnowazne) w specjalnosci elektrycznej oraz
co najmniej 5- letnie do$wiadczenie w kierowaniu robotami w swojej specjalnosci;

g) jedna osoba, posiadajagca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci architektonicznej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie zawodowe
w projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej specjalno$ci.

h) jedna osoba, posiadajagca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci sanitarnej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie zawodowe w
projektowaniu obiektow kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci.

i) jedna osoba, posiadajaca uprawnienia do projektowania bez ograniczen w
specjalnosci elektrycznej oraz co najmniej 5- letnie doswiadczenie zawodowe w
projektowaniu obiektéw kubaturowych w zakresie swojej specjalnosci.

Zamawiajacy przewidzial mozliwos¢, ze Oferent nie bedzie we wlasnej jednostce
posiadal wszystkich kompetencji jakie wymaga sie od Partnera Prywatnego. W celu
poswiadczenia spelnienia warunku udzialy w postepowaniu Wykonawca moze
polegac na zasobach innego podmiotu. Wykonawca powotuje sie na doswiadczenie
i kompetencje innego podmiotu poprzez zloZenie stosownych dokumentéow
potwierdzajacych zgode i zaangazowanie w realizacje projektu przez ten podmiot,
o czym mowa w pkt. 3. Poleganie na zasobach innych podmiotoéw. Jesli Wykonawca
polega na zasobach zewnetrznych biur projektowych i jest profesjonalnym
wytworca energii, w tym zlecal budowe zréodel wytworczych, to bedzie moglt w celu
spelnienia warunkéw wykaza¢ odpowiedni zespot projektowy .



Pytanie nr 6

6.1. W nawigzaniu do ogloszonego postepowania pn. ""Modernizacja miejskiego systemu
wytwarzania energii cieplnej w Ustce" prosimy o udzielenie odpowiedzi i wyjasnien do
pytan:

1. W OPiW (opis potrzeb i wymagan) w rozdziale 12 pkt 3.1. podano

2. W OPiW (opis potrzeb i wymagan) w rozdziale 12 pkt 3.2. podano sposéb oceny w

kryterium selekcji 2:

W przedmiotowym Kkryterium selekcji Wykonawca musi wykaza¢, ze w ramach
prowadzonej dziatalnos$ci eksploatuje, co najmniej jedno Zrédto wytworcze energii
cieplnej o mocy systemu nie mniejszej niz 2,5 MW, w okresie ostatnich 5 lat (liczonych
wstecz od dnia, w ktéorym uplywa sktadania wnioskéw o dopuszczeniu do udziatu w
postepowaniu).
W przypadku podmiotéw wystepujacych wspoélnie ubiegajacych sie o udzielenie
zamOwienia wystarczajacym jest, aby doSwiadczenie w przedmiotowym Kkryterium
speiniat co najmniej ten z wykonawcow, ktéry bedzie eksploatatorem Zrédta
wytworczego, ktéry jest przedmiotem zamoéwienia.
Zamawiajgcy dopuszcza, aby Wykonawca w zakresie przedmiotowego kryterium powotat
sie na doswiadczenie innego podmiotu (podmiot trzeci), pod warunkiem, ze podmiot ten
bedzie eksploatatorem Zrédta wytworczego, ktory jest przedmiotem zamoéwienia.
Ocenie bedzie podlega¢ wykazana przez Wykonawce tgczna wybudowana w ramach
prowadzonych proceséw inwestycyjnych moc cieplna Zrédet wskazanych powyzej - waga
40% (przy czym 1% = 1 pkt). W przedmiotowym kryterium selekcji maksymalnie
mozna uzyskac 40 pkt.
Sposéb oceny
Pz2 = [LNr / LNn x 40%] x 100
Pz2-  liczba punktéw badanego wniosku dla kryterium selekcji 1
LNr- wykazana przez Wykonawce 13czna liczba zrodet wytworczych w rozpatrywanym
whniosku,
LNn- najwieksza wykazana przez Wykonawce liczba Zrédet wytwoérczych sposréd
ztozonych wnioskéw
W opisie kryterium podano, ze ocenie ma podlega¢ wybudowana moc cieplna, podczas
gdy kryterium dotyczy eksploatacji Zzrodet wytworczych. W zapisie tego punktu OPiW jest
btad. Prosimy o skorygowanie tresci wskazanego punktu OPiW.

Odpowiedz na pytanie 6.1.

Zamawiajacy dopuszcza, aby Oferent powolat sie na zasoby innego podmiotu pod
warunkiem, Zze ten podmiot bedzie wskazany jako realizator danej czesSci
zamoOwienia. W przedmiotowym przypadku eksploatator zZrédia.

W ramach oceny Kkryteriow selekcji Zamawiajacy bedzie dokonywal oceny w
odniesieniu do danej charakterystycznej danego kryterium. Zamawiajacy dokonuje
doprecyzowania tresci Kryterium nr 2, ktéry po zmianie otrzymuje brzmienie:

Kryterium selekcji 2:



W przedmiotowym Kkryterium selekcji Wykonawca musi wykazaé, ze w
ramach prowadzonej dzialalnosci eksploatuje, co najmniej jedno zrédio
wytworcze energii cieplnej o mocy systemu nie mniejszej niz 2,5 MW, w
okresie ostatnich 5 lat (liczonych wstecz od dnia, w ktérym uptywa skladania
wnioskow o dopuszczeniu do udziatu w postepowaniu).

W przypadku podmiotéw wystepujacych wspdlnie ubiegajacych sie o
udzielenie zamowienia wystarczajacym jest, aby doswiadczenie w
przedmiotowym Kryterium speinial co najmniej ten z wykonawcow, ktory
bedzie eksploatatorem Zrodla wytworczego, ktory jest przedmiotem
zamoOwienia.

Zamawiajacy dopuszcza, aby Wykonawca w zakresie przedmiotowego
kryterium powotlatl sie na doswiadczenie innego podmiotu (podmiot trzeci),
pod warunkiem, Ze podmiot ten bedzie eksploatatorem zrdédta wytworczego,
ktory jest przedmiotem zamoéwienia.

Ocenie bedzie podlega¢ wykazana przez Wykonawce laczna moc cieplna
zrodet eksploatowana przez podmiot - waga 40% (przy czym 1% = 1 pkt). W
przedmiotowym kryterium selekcji maksymalnie mozna uzyska¢ 40 pkt.
Sposéb oceny

Pzz =[LNr/LNnNnx40%]x 100

Pz2- liczba punktow badanego wniosku dla kryterium selekcji 1

LNg- wykazana przez Wykonawce laczna moc Zrédel wytworczych
eksploatowanych w systemie o mocy pow. 2,5 MW w rozpatrywanym wniosku
LNn- najwieksza wykazana przez Wykonawce moc zrdodel wytworczych
eksploatowanych w systemie o mocy pow. 2,5 MW w ramach wszystkich
zlozonych wnioskow.

Pytanie nr 7

7.1. W nawigzaniu do ogloszonego postepowania pn. ""Modernizacja miejskiego systemu
wytwarzania energii cieplnej w Ustce" prosimy o udzielenie odpowiedzi i wyjasnien do
pytan:
1. w warunkach udziatu w postepowaniu (w opisie potrzeb i wymagan) wskazano
warunek okreslony w punkcie 1.4.1. brzmigcy:
Warunek zostanie spetniony, jezeli Wykonawca wykaze, ze w okresie ostatnich pieciu lat
(liczonych wstecz od dnia, w ktérym uptywa termin sktadania wnioskéw o dopuszczenie
do udziatu w postepowaniu), a jeZeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy - w tym
okresie nalezycie wykonat co najmniej jeden obiekt budowlany lub zesp6t obiektéw
stanowiacych zrodto wytworcze energii cieplnej, o wartos$ci tacznej nie mniejszej niz 10
000 000,00 zt (stownie: pie¢ milionow ztotych) brutto, ktore:
1. o mocy wytworczej energii cieplnej do 5 MW, a nie mniejszej niz 2,5 MW
1. b) o zrédle zasilania paliwem gazowym, biomasg lub OZE.
1. Z kolei w rozdziale 12 tego samego dokumentu (pkt 3.1.) w kryterium selekcji 1
napisano:



1. W przedmiotowym kryterium selekcji Wykonawca musi wykaza¢, Zze w ramach
prowadzonej dziatalno$ci wybudowat co najmniej dwa zrédta wytwdércze energii
cieplnej o mocy systemu nie mniejszej niz 2,5 MW, w okresie ostatnich 5 lat
(liczonych wstecz od dnia, w ktédrym uptywa sktadania wnioskéw o dopuszczeniu
do udziatu w postepowaniu).

W zwigzku z tg rozbieznoscig prosimy o skorygowanie zapis6w rozdziatu 12 pkt 3.1.
i nadanie mu tresci zgodnej z warunkiem udziatu:

W przedmiotowym kryterium selekcji Wykonawca musi wykazaé, ze w ramach
prowadzonej dziatalno$ci wybudowat co najmniej jedno zrdédlo wytworcze energii
cieplnej o mocy systemu nie mniejszej niz 2,5 MW, w okresie ostatnich 5 lat
(liczonych wstecz od dnia, w ktérym uptywa sktadania wnioskdw o dopuszczeniu do
udziatlu w postepowaniu).

OdpowiedzZ na pytanie nr 7.1.

Warunki udzialu w postepowaniu i kryteria selekcji nalezy czyta¢ odrebnie. Inny
jest cel postawienia warunkow udzialu w postepowaniu, ktore co do zasady
wskazuja na minimalne zgodnosci wykonawcow do realizacji zamowienia.
Zamawiajagcy w celu wylonienia Wykonawcow z najwiekszym potencjalem
dodatkowo postawil kryterium selekcji, gdyz zaklada, ze do dialogu dopusci
odgraniczona liczbe podmiotow.

7.2. W OPiW (opis potrzeb i wymagan) w rozdziale 5 pkt 4 zapisano wymog:

Wykonawca zobowigzany jest ztozy¢ wraz z wnioskiem o dopuszczenie do udziatu w
Postepowaniu Zatozen Funkcjonalno-Uzytkowych, wg =zataczonych wytycznych -
zalgcznik nr V do SPiW, jako przedmiotowy srodek dowodowy.

Jezeli Wykonawca nie zlozy przedmiotowego s$rodka dowodowego lub ztoZony
przedmiotowy $rodek dowodowy jest niekompletny, to na podstawie art. 107 ust. 2
Ustawy PZP Zamawiajacy wezwie wykonawce do jego zlozenia lub uzupetnienia.
Zamawiajacy moze takze zada¢ od wykonawcéw wyjasnien dotyczacych tresci
przedmiotowych srodkéw dowodowych.

W tym samym rozdziale w punkcie 9 jest zapis:

Wykonawca zobowigzany jest ztozy¢ wraz z Oferta koncepcje przestrzenng, jako
przedmiotowy srodek dowodowy.

Jezeli Wykonawca nie zlozy przedmiotowego s$rodka dowodowego lub ztoZony
przedmiotowy $rodek dowodowy jest niekompletny, to na podstawie art. 107 ust. 2
Ustawy PZP Zamawiajacy wezwie wykonawce do jego zlozenia lub uzupetnienia.
Zamawiajacy moze takze zada¢ od wykonawcéw wyjasnien dotyczacych tresci
przedmiotowych Srodkow dowodowych.
Zakres i forma Koncepcji przestrzennej zostaly okreslone w Zatgczniku nr V. do OPiW
Zatacznik nr V do OPiW ma tytut: ZAKRES KONCEPCJI PRZESTRZENNE]. Nie ma ws$rod
zatgcznikdw do OPiW dokumentu o zatozeniach funkcjonalno- uzytkowych.

Ponadto w OPiW w rozdziale 13 pkt 1 i pkt 2 jest informacja, Ze na etapie oceny
ofert oceniana bedzie KONCEPCJA URBANISTYCZNO - ARCHITEKTONICZNA zatgczona do
oferty.



Prosimy o usuniecie wymogu dotgczenia do wniosku o dopuszczenie do udziatu w
postepowaniu dokumentu "Zatozenia funkcjonalno -uzytkowe" oraz skorygowanie
zapiséw OPiW w nastepujacym zakresie:

1. wykreslenie punktu 4 w rozdziale 5 zawierajacego wymagania dotyczacego
ztozenia wraz z wnioskiem o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu
dokumentu "Zatozenia Funkcjonalno-Uzytkowe, wg zatgczonych wytycznych -
zalgcznik nr V do SPiW" (uzyty w tym punkcie OPiW skrét SPiW to
prawdopodobnie omytka pisarska).

Uzasadnienie:

Na etapie oceny wnioskow o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu Zamawiajacy
dokona oceny wnioskéw pod katem spetniania warunkéw udziatu w postepowaniu. W
tym celu Zamawiajacy bedzie stosowat kryteria opisane w OPiW dotyczgce miedzy innymi
sytuacji ekonomicznej lub finansowej wykonawcéw, zdolno$ci technicznej lub zawodowe;j
wykonawcéw itp. Wsréd Kryteriow dopuszczajacych do udziatu oraz kryteriéw oceny
wnioskéw nie ma oceny dokumentu "Zatozenia Funkcjonalno-Uzytkowe". Ponadto na
tym etapie takie dokumenty dotgczone do wnioskéw niczego nie wnoszga. Zamawiajacy
opisat w OPiW warianty technologiczne dla nowego Zrédia ciepta i wskazat mozliwe
lokalizacje Zrédta ciepta. Dalszemu uszczegétowieniu wymagan postuza negocjacje z
wykonawcami dopuszczonymi do udziatlu w postepowaniu. Zgodnie z ustawg PZP
podczas dialogu Zamawiajacy moze omawia¢ z zaproszonymi wykonawcami wszystkie
warunki zamdéwienia. W trakcie tych negocjacji przewidziano réwniez ture poswiecong
zagadnieniom technicznym. Po negocjacjach Zamawiajacy przygotuje SWZ, ktéry bedzie
okreslat wymogi dla wykonawcow dotyczace ofert, réwniez w zakresie technicznym. Na
etapie sktadania ofert Zamawiajagcy moze wymaga¢ od wykonawcow dokumentéow
zawierajgcych np. informacje techniczne.

1. wykres$lenie punktu 9 w rozdziale 5 zawierajacego wymagania dotyczacego
ztoZzenia wraz z ofertg dokumentu "Koncepcja przestrzenna, wg zatgczonych
wytycznych - zatgcznik nr V.do OPiw"

Uzasadnienie:

Wymogi dotyczace dokumentéw, ktére wykonawcy beda musieli dotaczy¢ do oferty
zostang okre$lone w SWZ, ktora powstanie po zakonczeniu negocjacji z wykonawcami
dopuszczonymi do udziatu w postepowaniu.

Odpowiedz na pytanie 7.2.

Srodki dowodowe od nazwa Zalozenia Funkcjonalno-Uzytkowe i Koncepcja
Przestrzenna nalezy czyta¢ lacznie, a zakres opracowania zostal wskazany w
Zalaczniku nr V. Forma tych dwdch srodkéow dowodowych jest dowolna, jednakze
musi odpowiadac zakresowi jakie zostal okreslony przez Zamawiajacego. Oczekuje
sie, ze Kkoncepcja przestrzenna bedzie to zalacznik graficzny, a zalozZenia
funkcjonalno-uzytkowe w formie opisowej.

Majac na uwadze Panstwa spostrzezenia dokonano zmiany tresci zalacznika nr 5.
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